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carr iera non hanno pescato il por tafogl io , 
come, se du ran t e la guerra, fosse lecito bri-
gare inconsu l tamente per. un posto eli mi-
nistro o di sot tosegretar io ! Pe r me, nuovo 
a ques t ' au la , e prossimo a uscirne, è questo 
un r icordo ve ramen te t r i s te ! 

Yi sono poi le vedove del potere , quelli 
clie ci sono s ta t i e ci vogliono r i to rnare : 
du ran t e ques ta guerra anche le vedove 
hanno cercato mar i to . (¡Si ride). 

Vi sono poi le signorine del potere, quelli 
che hanno una g rande precoci tà dei senso 
e dell ' intel l igenza, e vogliono p rendere ma-
ri to p r ima di raggiungere la maggiore età. 
(Si ride). E t u t t i costoro, onorevoli colle-
ghi, ogni t re mesi, ogni sei mesi hanno for-
mato qui den t ro agg ruppamen t i che hanno 
avu to nomi diversi, ma la cui sostanza è 
s ta ta sempre la stessa, agg ruppamen t i nei 
quali sono compars i sempre quei dieci o 
quindici personaggi che t u t t i conosciamo e 
dei qual i diciamo che essi, si chiamino In-
tesa democra t ica o a l t r iment i , ad a l t ro non 
aspi rano che al raggiungimento del loro 
to rnacon to , alla sodisfazione delle loro am-
bizioni. 

U n ' a l t r a cosa ci ha preoccupato , il f a t t o 
che l 'u l t imo ran to lo del l 'Unione par lamen-
t a r e abbia coinciso col pr imo vagi to del-
l ' I n t e sa democra t ica . 

Questa è u n a coincidenza s t rana che ci 
fa pensare ! A che scopo av remmo f a t t o la 
guerra , se non dovessimo r innovare il no-
stro costume polit ico, e fa r la finita cogli 
in t r ighi p a r l a m e n t a r i e cogli a r r iv i smi? Io 
ho finito ed esprimo l 'augurio che l 'ono-
revole pres idente del Consiglio esamini t u t t a 
l ' o p p o r t u n i t à di sciogliere ques ta assemblea 
al più pres to possibile. (Approvazioni). 

Par l i amo f r a n c a m e n t e , non formiamoci 
dei simboli, delle idee preconce t te dei feti-
cismi per cose che forse nessuno di noi 
onora e a cui nessuno di noi p res ta fi-
ducia. 

Siamo f ranch i ; t r a la Camera e il Paese 
d u r a n t e la guerra si è scavato un abisso, 
che non sono io. (Si ride). 

Onorevoli colleglli, è meglio, per la di-
gni tà di t u t t a . l 'Assemblea, che il presi-
s idente del Consiglio faccia le elezioni. (Ap-
provazioni — Interruzioni all' estrema si-
nistra). 

L ' I t a l i a da Capore t to è giù n t a a Vi t to r io 
Veneto ! Poss iamo pensare con grande so-
disfazione "che dal l ' agonia dell 'esercito i ta-
liano siamo a r r i va t i alla mor te dell 'esercito 
aus t r iaco ! (Vivissime approvazioni). 

Questo è il f a t t o s to r i co ; le nos t re di-

vergenze, le nost re idee non contano che 
ben poco-

* Io, in questo, sono d 'accordo con un ora-
tore di p a r t e cont ra r ia , che il popolo italiano 
è s t a to di gran lunga, superiore alle sue classi 
d i r igen t i ! ('Vivissime approvazioni — Vivis-
simi applausi a destra — Commenti animosi 
—* Rumori a sinistra — Moltissime congra-
tulazioni). 

P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani . 

Annunzio di interrogazionioni 
e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si d i a , l e t t u r a delle in-
ter rogazioni e del le in te rpe l lanze presen-
t a t e oggi. 

AMICI G1O VANNI . segretario, legge : 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in ter rogare il 

pres idente del Consiglio dei minis tr i ed il 
minis t ro della guerra , per conoscere le ra-
gioni della eccezionale condiscendenza del-
l ' au to r i t à giudiziar ia mil i tare nel conce-
dere differ imenti del processo Cavallini e C., 
men t r e giustizia vor rebbe che il paese co-
noscesse senza indugio, in ogni particolare, 
la ver i t à su quel t r i s te episodio del periodo 
della guerra . 

Mazzolani, Gortani , Federzoni , Gavina, 
Ra imondo , Tasca. 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in terrogare il 
pres idente del Consiglio dei ministr i , ed i 
minis t r i della guer ra e delle armi e tra-
sport i , per sapere se non credano oppor-
tuno p rovvedere a che, a pace compiuta, 
t u t t i i mi l i tar i mobi l i ta t i che ne facciano 
r ichiesta, ed i membr i ' di quelle famiglie 
che ebbero mor t i in guerra possano, con 
viaggio fer roviar io g ra tu i to , vis i tare le terre 
reden te e le tombe dei loro cari caduti . 

« Buccelli, Delle Piane ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in terrogare il 

minis t ro del- tesoro - conformemente ai pre-
cisi a f f idament i da t i in r isposta a r ipetute 
in ter rogazioni r ivoltegli in a rgomento -qua l i 
i p rovved imén t i escogitat i (e a quando la 
loro applicazione) a f avore delle famiglie dei 
comba t t en t i , mor t i an te r io rmente al gen-
naio 1918: e ciò per ragioni di equi tà e di 
giustizia e per togl iere dolorose disparita 
di t r a t t a m e n t o . (GVinterroganti chiedono U-
risposta scritta). 

« Venino, Valvassori-Peroni ». 
« 11 so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

'ministro della g u e r r a , per sapere quali 
p rovved imen t i si i n t endano prendere nei 


